

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 7.—*Domingo*.—Santa Regina, virgen y mártir.

Santa Regina, portuguesa de nación, fué hija de padres cristianos. Teniendo Olibrio noticias de su rara hermosura y de que al mismo tiempo era cristiana, la mandó prender, procurando por varios medios de suavidad y rigor, inclinarla á negar á Jesucristo y dar culto á los ídolos; pero como la hallase constante é imposible de convertir á su dañado y torpe intento, la mandó poner en el eculeo y azotar con varas. En tanto que se ejecutaba este tormento, vieron los circunstantes bajar del cielo un ángel que, hablando con la Santa, dijo: *Dios te salve Regina; por tu constancia tienes preparada la corona en la gloria*. Pusiéronla después dentro de un baño de agua para que se ahogase, y pidiendo auxilio al cielo, empezó á temblar la tierra y bajó segunda vez el ángel con una corona y la dijo: *Ven, Regina, al descanso; bienaventurada eres, pues mereciste esta corona*. Visto este prodigio se convirtieron 85 personas,

y ella fué degollada el 7 de Septiembre del año 303.

El rezo es de la Dominica con rito semidoble y color verde.

DIA 8.—*Lunes*.—† *La Natividad de Nuestra Señora*; los Santos mártires Eusebio, Nistabo y Zenón, hermanos; y San Carbiniano, primer Obispo de Frisinga.

Se reza de la Natividad de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase, con octava y color blanco.

DIA 9.—*Martes*.—La pasión de los Santos Doroteo y Gorgonio, martirizados en tiempo de Diocleciano; San Sergio, Papa y confesor, San Estratón y sus santos compañeros mártires.

El rezo es de San Adrián, mártir, con rito semidoble y color encarnado

DIA 10.—*Miércoles*.—Las Santas hermanas vírgenes y mártires Medora, Metrodora y Nymphodora; San Hilario, Papa; Santa Pulqueria, emperatriz, y San Nicolás de Tolentino, confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco

DIA 11.—*Jueves*.—San Felix y Santa Regula, mártires; Santa Teodora, penitente; San Vicente, abad

y mártir, y San Paciente, Obispo.

Se reza de la octava de la Natividad de Nuestra Señora, con rito semidoble y color blanco, y lo mismo el viernes y sábado

DIA 12.—Viernes.—El tránsito de los Santos mártires Hieronímidas, Leoncio, Serapión, Selesio, Valeriano y Estratón; San Amato, abad, y San Juvencio, Obispo.

DIA 13.—Sábado.—San Ligorio, mártir; San Eulogio, Obispo de Alejandría, y San Amado, presbítero y abad, célebre por su abstinencia y don de milagros

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 7 —Capilla de la Santísima Trinidad.—Fiesta á Jesús Divino Redentor Rescatado A las once misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el Dr. D. Nicolás Pereira Repila, Canónigo de la Santa Basílica Catedral. A las cinco y media reserva y procesión con la Sagrada imagen de Jesús Rescatado.

Clerecía.—Fiesta mensual de las Hijas de María y Teresianas. La comunión á las siete y el ejercicio de la tarde á las cinco.

Santo Domingo.—A las ocho misa conventual; por la tarde á las tres procesión de la Santísima Virgen, rosario y sermón.

San Boal.—Ultimo día de novena á Nuestra Señora de Gracia y Portería.

Capilla de la Misericordia.—Termina su novena

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva

Adoratrices—Sigue la novena á Nuestra Señora de la Piedad A las seis estación, trisagio, novena, cánticos y reserva.

NOTA. Desde las cuatro de este día hasta la puesta del sol en el siguiente, pueden los fieles ganar indulgencia plensria, con las condiciones ordinarias, visitando la Santa Basílica Catedral.

San Millán.—Continúa la novena á la Santísima Virgen. Por la mañana á las siete y media después de misa, y por la tarde al oscurecer, precedida del Santo Rosario. Letanía cantada, y con gozos y salve también cantados

DIA 8 —Catedral—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Magistral

Capilla de la Misericordia.—A las diez y media misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará D. Juan Antonio Albarrán, párroco de la de Sancti-Spíritus de esta ciudad A las seis y media de la tarde reserva y salve cantada.

Adoratrices.—A las seis estación, novena, plática que predicará el Canónigo Sr. Pereira, y reserva.

Santo Domingo.—Fiesta de Nuestra Señora de la Vega. A las ocho misa solemne; por la tarde á las tres y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario y sermón que predicará el R. P. Fr. Filiberto Díaz

San Millán.—Continúa la novena anunciada.

DIA 9 —San Millán.—Sigue la novena anunciada.

DIA 10.—San Millán—Prosigue la novena anunciada.

DIA 11.—San Millán.—Continúa la novena anunciada.

DIA 12 —San Millán.—Sigue la novena anunciada

DIA 13 —San Millán—Prosigue la novena anunciada.

POSUERUNT ME CUSTODEM

(ME ELIGIERON POR SU GUARDA)



GN los momentos actuales, en que los suscritores de este semanario lean estos renglones, se estará verificando la solemne peregrinación á la altísima y enhiesta montaña (1) de la Peña de Francia, para colocar en ella de nuevo la antigua y veneranda imagen de la Virgen sacrílegamente robada á la veneración de los fieles y de los pueblos.

Allí, asentada nuevamente sobre el agreste y poético tronco levantado por la potente mano del que llevó en sus virginales entrañas, escuchará las plegarias de todos los que con ferviente corazón y viva fe la invoquen.

Allí, como en tiempos antiguos, subirán las generaciones en alegres y devotas peregrinaciones á implorar las misericordias del cielo y la dirán en medio de la angustia del corazón, como hoy se lo decimos redeados de satisfacción y contento por verla devuelta á su lugar predilecto: *En Vos esperaron nuestros padres; esperaron en Vos y los librasteis; á Vos clamaron y fueron salvados; confiaron en Vos y no fueron confundidos* (2).

Y su graciosa sonrisa llena de dulzura infinita, de seguro nos contestará con muda, pero viva elocuencia que resonará en el fondo de nuestra alma:

Me habéis elegido por vuestra guarda y no os abandonare en las tribulaciones de la vida.

«Cuando veáis la negra tormenta condensarse al rededor del imponente cono que me sirve de pedestal, que vuestros

(1) La Peña de Francia se eleva á 1.723 metros, ó sean 6.223 piés castellanos.

(2) Salmo 21.

ojos me busquen en los tenebrosos pliegues de las nubes; descubrid en las llamaradas del relámpago y en las flamígeras cintas del rayo abrasador, un insignificante y ténue resplandor de la gloria que disfruta en las celestes regiones; en los aterradores estampidos del trueno, la conmoción de la naturaleza que se inclina ante mi paso, invocadme y no temáis, que mi mano poderosa, porque así quiere Dios que lo sea, extendida sobre vuestras cabezas, os libraré y la tempestad y el peligro se disipará como las neblinas matinales de los valles.

Cuando en medio de las agitadas olas del hirviente mar, el azotado y débil bajel, al que fiáis vuestra vida, esté á punto de sumergirse, invocadme, vosotros, devotos, hijos míos, y os alargaré un extremo de mi azulado manto, que será vuestra áncora de salvación, y á un ademán mío, el irritado piélago se calmará, pues soy la Estrella de los mares.

Si las penas os agobian, venid á mí, que soy consuelo de afligidos; y si las culpas abruman vuestras conciencias hasta el extremo de no atreveros á levantar los ojos al cielo, temiendo ver la irritada justicia de mi hijo, acudid á mí que soy su Madre y nunca desoye mis ruegos, habiéndome constituido por refugio de los pecadores, y alcanzaréis misericordia y perdón.

En las persecuciones, hoy tan frecuentes y continuas de tan diverso género y refinada astucia contra todos los que me amáis y seguís las banderas de mi adorado Hijo; en los trastornos y cataclismos sociales de los modernos tiempos, en que no se oye más que el derrumbamiento de tronos y altares y la gritería de desenfrenadas turbas, empujadas por sectas tenebrosas que desearían ver el nombre de mi Hijo y el mío borrado del haz de la tierra, gritando como en otro tiempo el pueblo deicida: *Venid, arranquémosle de la tierra de los vivientes y que su nombre no vuelva á pronunciarse jamás*; no dejéis de acudir á mí en tan terribles tribulaciones, pues soy el Auxilio de los Cristianos y bastante poderosa ya para detener la infinita justicia de Dios sobre los arrepentidos, como para conseguir que descargue tremenda é inapelable sobre mis perseguidores y los vuestros, cumpliéndose sobre ellos

aquella terrible profecía de Isaías (1): *Yo solo pisé el lagar y de los pueblos nadie me ayudó; piselos en mi furor y hollelos con mi ira, y su sangre salpicó mis vestidos, porque el día de la venganza está en mi corazón y el año de mi redención es llegado. Miré al rededor y no había quien me ayudase y salvome mi brazo y mi indignación. Y hollé los pueblos con mi furor, y con mi indignación los embriagué y derribé por tierra todo su esfuerzo y su gloria.*

Los que padecéis en el alma ó en el cuerpo los males ajenos á la triste humanidad, llegaos á mí que soy salud de los enfermos y tengo bálsamos maravillosos y suaves palabras de consuelo que cicatrizan las heridas del alma.

Invocadme siempre y no temáis vosotros, mis amados hijos. Aun cuando el aterido invierno tienda su manto de deslumbradora blancura sobre las cimas y laderas de la montaña y por algún tiempo me aisle de vosotros, haciéndoos inaccesible mi santuario; cuando solo en medio de las tempestades y huracanes, del rumor de los torrentes y del estruendo de las caídas de los aludes, creáis que me olvido de vosotros, volved los ojos á la nevada cima que me sustenta y me veréis gloriosa sobre los campos de inmaculada nieve, menos limpios que mi pureza original, velando por vosotros y pidiendo á la Augusta Trinidad, de quien soy infinitamente amada, que os colme de todos los dones y gracias, ya que vosotros *me habéis elegido por vuestra guarda.*

En las tempestades del alma, en las pasiones del corazón, en los errores del entendimiento, y en todos los sucesos de la vida, buscadme y me hallaréis, y quien me hallare hallará la vida eterna.»

¿Y qué guarda, defensora ni abogada más hermosa, más pura, más fuerte y más poderosa para con Dios y más agradable ante sus ojos podíamos haber escogido que á Tí, Madre nuestra? Y puesto que graciosa y misericordiosamente has acogido nuestras plegarias y los deseos de nuestro cora-

(1) Isaías, cap. 62.

zón, sé desde hoy, Virgen de la Peña de Francia, nuestro amparo, nuestro guía, nuestro consuelo.

Vela por nosotros y por este suelo que señoreas y dominas desde la montaña querida, suelo que es sólo tuyo desde desconocidas generaciones; y así como aquellos oscuros antepasados nuestros te rindieron sus corazones, nosotros también te damos el nuestro y te aclamamos por Reina y Protectora de esta generosa tierra salmantina, que sólo la falta para corona de su gloria que Tú la escojas por lugar de tu reposo, y fijas tu trono y estancia para siempre en la elevada Peña de Francia, y desde allí extiendas tu mirada misericordiosa por toda ella y abras espléndida y generosa tus manos llenas de dones divinos.

Y nosotros, á tu hermosa y peregrina imagen, imperfecta copia de tus perfecciones divinas, porque te representa en esta tierra de abrojos, la tributaremos entusiastas y fervientes cultos, para compensar en lo que nos sea posible, el abandono en que ha estado tanto tiempo en lugares desconocidos é inaccesibles tu primitiva y venerable efigie.

Señora, desde las regiones celestes donde moras, tiende una mirada sobre el salmantino suelo, que tanto te ama, y que quiere darte hoy una prueba de su amor desagraviándote por el ultraje inferido por la mano sacrílega, que tu imagen arrancó de tu venerable santuario; derrama sobre él copiosas bendiciones y consuelos, y cuando clame á Tí, con el para él tan querido título de Virgen de la Peña de Francia, no le deseches, escúchale.

JACINTO VÁZQUEZ DE PARGA.

EL PERRO FILÓSOFO



COMÍAN en la posada de los Tres Pilares, en Francia, varios amigos. Y en la misma mesa estaba también un Párroco humilde, sencillo y afable con todo el mundo, cual acostumbran ser los Párrocos de aldea. Comía el

buen sacerdote sin cuidarse en las pullas é indirectas con que los comensales trataban de motificarle. Contentábase él con sonreír, y sólo se interrumpía para dar algún mendrugo de pan seco á su fiel perro, echado á sus piés.

Un caballero, que ya frisaba en los cincuenta años, estaba sentado frente al Sacerdote; y sonriendo á sus compañeros, cortó una pechuga de pollo y la ofreció con toda urbanidad y finura al Sacerdote.

—Vaya, Sr. Cura de Santa Ursula, usted no come nada; yo le suplico que acepte mi obsequio.

—Mil gracias, caballero, se lo agradezco sumamente; estoy satisfecho.

—Pero, señor Cura, ¡qué ganas tiene usted de sufrir hambre! acepte sin cumplidos.

—Gracias, gracias; es hoy viernes y no podemos comer carne.

—¡Cómo! ¿Tan atrasado está usted? ¿Por ventura cree que Dios se inquieta de si el hombre come carne ó pescado? Vaya, vaya, los filósofos tenemos formada de la Divinidad otra idea más noble y más digna. Comemos cuanto queremos, y todo nos aprovecha; Dios sólo mira al corazón. Vaya, acepte usted esa pechuga, y déjese de escrúpulos.

El cura toma la pechuga, llama á su perro, se la da, y queda engullida en un abrir y cerrar de ojos.

—¿Así desprecia usted mi obsequio, señor cura?

—De ningún modo, caballero; sólo que he querido probar si mi perro era también filósofo, y realmente, veo que lo es, supuesto que al igual de vos el pollo le ha sentado bien, sin cuidarse de si era viernes ú otro día cualquiera.

Los criados, al par que los comensales, se rieron estrepitosamente del ingenio del buen Cura; y tres comensales que, á imitación del «filósofo,» iban á promiscuar, separaron los platos, temerosos de ser comparados también al perro «filósofo.»

Terminóse la comida sin que nadie pronunciara una sola palabra, y ni un comensal se separó de la mesa hasta que el

Cura hubo dado las gracias, práctica desusada de nuestros filósofos.

Levantados de la mesa, un sujeto de los que presenciaron la escena preguntó al Cura:

—Al oír tanta pulla é indirecta, ¿no se disgustaba usted? ¿No hubiera perdido su serenidad si hasta los postres se hubiera seguido tanta fanfarronada?

—De ningún modo, caballero; hace más de treinta años que estoy entre tales filósofos.

—¿Acaso es que sus feligreses siguen las máximas del día?

—De ningún modo: es que hoy cumplen quince años y dos meses que estoy al frente del manicomio de Santa Ursula, cuidando locos.

P. V.

Á MARÍA

HIMNO

CORO

*Dulce esperanza mía,
consuelo de los mundos,
de pecadores puerto.
¡Oh Madre! amparame.
De Leviatán furioso
que por doquier me sigue,
y de cualquier escollo,
María, librame.*

*Solo tu rayo fúlgido
en mi cerebro brille;
tu celestial belleza
contemple sólo yo;
que ante tu sér purísimo
la aurora se oscurece
y el sol, como una sombra,
al contemplarte huyó.*

Tu sér esplendoroso
 raudales de armonía
 y notas de entusiasmo
 arranca por doquier.
 La lira del poeta
 en cantos mil prorrumpe
 y hoy, con ardor te canta,
 como lo hiciera ayer.

Y ¿quién ante tu imagen
 estático no queda,
 gozando en tu hermosura,
 pensando en tu misión?
 Tú eres conjunto armónico,
 poder, expresión, vida,
 del Verbo santuario,
 de Dios pura mansión.

Fuente de amor y dicha,
 tesoro de belleza,
 de gracias Oceano
 eres ¡oh Virgen! tú;
 aquella niña cándida
 que entre rosadas nubes
 apareció, aplastando,
 la sien á Belcebú.

Génios del orbe artísticos
 los que buscáis belleza,
 los que queréis laureles,
 corred, venid, mirad
 á la que pura rompe
 las puertas de la vida
 ¡cuán bella se presenta!
 ¡cantad! ¡cantad! ¡cantad!

Ella os hará inmortales

si os inspiráis en Ella;

que Ella las llaves tiene
 para los premios dar.

Y Ella al mortal atónito
 que con fervor la implora
 bajo su manto de oro
 lo baja á cobijar.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

San Cristóbal 4 de Agosto de 1890.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

Se ha fundado en Suiza una sociedad cuyo objeto es combatir la llamada literatura *pornográfica*.

Esta sociedad ha pedido al Gobierno la supresión de un periódico indecentísimo, y el Gobierno no ha accedido al deseo de los asociados, fundándose en que la calificación de semejantes obras depende de apreciaciones individuales.

Así va el mundo; y unos Gobiernos por una cosa y otros por otra, y todos por no ser católicos, dejan en libertad la lectura desvergonzada é inmoral, hoy más virulenta y descomulgada que nunca.

Le Temps publica la siguiente semblanza de Crispi: «Conspirador y revolucionario tanto como conservador y ministro, jamás ha sido uno de esos hombres que tienen por único ideal la *libertad*. Ciertamente que ha deseado la independencia y unidad de Italia. Ha querido democratizar el país; pero jamás ha respetado escrupulosamente los derechos individuales, ni admitido las compensaciones propias de la escuela liberal.»

El P. Monsabré, de la Orden de Santo Domingo, se encuentra actualmente en el convento del Havre preparando un sermón que le ha encargado Su Santidad para las próximas fiestas en la iglesia de San Andrés della Valle, en Roma.

El R. P. Le Pailleur, fundador de las Hermanitas de los Pobres, ha dirigido á los 262 establecimientos de su benéfico Instituto la siguiente circular:

»Mis amados Hijitos: Tengo 78 años: es mucha edad: siento su gran peso que me advierte que piense en mi fin, pues no puede ya estar lejos.

»Considero como terminada la obra que Dios me había confiado, y tengo la seguridad de que no me aparto de su divina voluntad consagrando el tiempo que se digne conceder-

me de vida á prepararme, en el retiro y en la oración, para mi muerte y para mi eternidad.

»Me despido de vosotros para siempre. Aunque materialmente me ausente, conservaré el mismo afecto á mi *pequeña familia*.

»Pedid mucho por mí, Hijitos míos, que yo pediré mucho por vosotros. Ruego á Dios que os bendiga.—Vuestro padre, *Le Pailleur*, Presbítero.

Según asegura un periódico, se va á elevar una estatua en Nueva York á la reina católica Isabel I, por ser la que protegió á Colón para que éste descubriera el Nuevo Mundo.

Del discurso pronunciado por León XIII en la solemne audiencia concedida por Su Santidad al nuevo Embajador de España cerca del Vaticano, con objeto de que presentase sus credenciales, tomamos los siguientes amorosos párrafos, que muestran el paternal cariño y singular estima con que distingue á los españoles el Vicario de Cristo en la tierra:

«Es más, dice Su Santidad; en la triste y penosa situación en que Nos hallamos por la miseria de los tiempos, el pueblo español no ha desmentido jamás su nombre y su carácter de pueblo eminentemente católico y fiel y devoto á la Sede Apostólica.

»Tomando vivísima parte en nuestros dolores, con noble

y generoso arranque de su corazón, nada ha omitido de cuanto pudiera proporcionarnos consuelos y confortamientos.

»Peregrinaciones, ofrendas, oraciones, demostraciones de todas clases hemos recibido de la católica España. ¿Podríamos no corresponderla con igual benevolencia y afecto? Grato Nos es decirlo; sentimos un cariño especial y paterno por una nación llena de tantas memorias cristianas, tan fecunda en nombres insignes que han ilustrado la Iglesia, rica en tantas instituciones que son su orgullo y que altamente la honran.»

Un gran enemigo han encontrado los judíos, pues según *El Figaro*, trata el Gobierno ruso de adoptar una serie de medidas fuertes contra ellos.

En lo sucesivo se les prohíbe habitar en ciudades, pudiendo vivir únicamente en el campo, no formando pueblos de más de 1.500 habitantes; pero aun en ellos no podrán adquirir casa ni tierra.

Se vuelve á poner en práctica la ley antigua, hoy en desuso, que sólo autorizaba á los judíos para habitar en 16 Gobiernos, y como en ellos no estaban comprendidos los de San Petersburgo, Moscou, Boslow, etc., tendrán que abandonar estas ciudades millares de israelitas.

Como de costumbre, y en celebridad del Santo de su nombre, el Padre Santo he hecho distribuir á los pobres de Roma algunos miles de francos.

No hace mucho un liorepensador italiano que no había perdido por completo la cabeza, escribía lo siguiente, con respecto á la enseñanza láica.

“Cuando entro en una escuela elemental, y no veo señal que recuerde á Dios, siento que se me oprime el corazón, y comprendo que nada puede esperarse de una juventud que se educa sin principios religiosos. Y como en todo tiempo y en todos pueblos he visto que ninguna sociedad progresa sin fé religiosa, me aflijo al entender que para Italia habría igual suerte si alejase á Dios de la enseñanza.”

En los Estados Unidos los gobernantes tienen dignidad, y no temen, á pesar de su democracia, obrar así:

“La Dirección general de Correos ha prohibido la circulación por todos los de la gran República de la *Sonata de Kreutzer*, á causa de la inmoralidad de la obra de Tolstoi.”

En España no hay Gobierno que tome disposiciones radicales contra la pornografía.

El Senado de Washington ha votado un crédito para subvencionar las escuelas de los jesuítas para indios en el Oeste.

El alto Cuerpo legislativo ha tomado esta decisión en virtud del dictamen de un Senador que ha sostenido que la enseñanza católica obtenía mejores resultados entre los indios que la enseñanza protestante, así como lo demuestra la historia de las tribus indias del Canadá y del Paraguay.

Las Diócesis de España

Los periódicos anuncian que el P. Superior y Comunidad de Terceros Franciscanos ofrecen su convento de *Ara Christi* (Cartuja del Puig) y servicios á los Sacerdotes pobres, ancianos y enfermos que quieran permanecer en su compañía, donde se les tratará con toda deferencia y cuidado, considerándose honrados en servirles por caridad en todas sus necesidades corporales y espirituales.

De nuestro querido colega *El Movimiento Católico*:

«Los títulos de socio para el Congreso Católico están tirados á seis tintas, con toques de oro y plata; ostenta el rótulo extendido sobre una cinta, con caracteres góticos, y una hermosísima letra capital; cinta que sale de un disco, sobre el cual campea la columna del Pilar, orlada por el centro de argentinos resplandores, por el lado derecho de laureles que simbolizan las glorias cívicas de Aragón, y por el izquierdo de las áureas palmas de nuestras glorias religiosas. Sobre unas y otras descansa el escudo de armas de Zaragoza; al pié del simulacro de la veneranda columna están enlazadas las iniciales de *Ave María*, y entre las mismas una simbólica azucena.»

«En el Congreso de Coblentza M. Vogel dió cuenta del Congreso de Madrid y del que se prepara en Zaragoza, y de las simpatías que los católicos españoles sienten por los alemanes. Ya recordarán nuestros lectores que en las inolvidables sesiones de San Jerónimo M. Vogel presentó al señor Cardenal Benavides un estimable recuerdo de los católicos alemanes.»

«Con destino á las Misiones de Colombia han salido del convento de Loyola siete religiosos de la Compañía de Jesús.»

«El proyecto de peregrinación española á Roma, con motivo del centenario de la muerte de San Luís Gonzaga, ha sido motivo de consuelo y alegría para nuestro Santísimo Padre León XIII.»

El secretario de Estado de Su Santidad, cardenal Rampolla, ha escrito al Sr. Obispo de Tortosa, elogiando, á nombre del Papa, tan nobilísimo pensamiento, y animándole á que se lleve á cabo del modo mejor y con la mayor amplitud posible.

La peregrinación, que se cree sea numerosa, la constituirán especialmente jóvenes estudiantes.»

El Obispo de Barcelona ha dispuesto publicar el cartulario de su Catedral, célebre arsenal histórico que contiene unas 5.000 escrituras, desde el siglo IV hasta el XIII, en que han tomado valiosos datos casi todos los historiadores de Cataluña.

Salamanca

Ha recibido los grados de Bachiller, Licenciado y Doctor en Sagrada Teología en este Seminario central el joven párroco de Tala D. Teodoro Rodríguez.

También ha obtenido el título de Licenciado en la misma Facultad D. Simón Gutiérrez, de Valladolid.

El Excmo. Sr. Deán de la Santa Iglesia Catedral, ha regalado á la misma un precioso *gremial* de color azul.

Nuestro particular amigo D. Jerónimo Hernández, Doctoral que fué de Santo Domingo de la Calzada, ha tomado ya posesión de una de las capellanías mayores de San Francisco el Grande de Madrid.

Dámosle nuestra cordial enhorabuena.

Algún periódico ha echado á volar la especie de que pudiera haber sido sorprendida la buena fe del Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, entregándole otra efigie en lugar de la antigua y veneranda de Nuestra Señora de la Peña de Francia. Para alejar toda duda en esta materia, debemos advertir á nuestros lectores que antes de exponer la imagen entregada á la veneración de los fieles, se han llevado á cabo pruebas y comprobaciones tales, que ni la más remota sospecha

puede abrigarse acerca de la autenticidad de los preciosos restos.

Conste así.

Nuevos miembros del Congreso católico: D. Isidro Herro Medina, D. José Téllez, D. Nicolás Encinas, D. Gabino Usallán, D. Antonio Camino, D. Evaristo Martín, y D. Sinforoso Nodal, Director de *La Voz de Peñaranda*.

Una persona devota ha regalado al Santuario de Nuestra Señora de la Peña de Francia, varios ramos de flores y un mantel con su bonito encaje.

También para dicho santuario se ha comprado un harmonium que se estrenará en estos días de romería.

El Director de los ferrocarriles, S. F. P., dispuso ayer que en el tren en que salió el Excmo. Prelado conduciendo la veneranda imagen de la Virgen de la Peña de Francia, se pusiera un coche salón para colocar la citada imagen.

Después de penosa enfermedad entregó su alma á Dios, ayer viernes, á las tres de la tarde, la Superiora de las Hijas de la Caridad del Hospicio provincial, sor Felipa Gracia.

Su muerte ha sido la del justo, dejando llenas de consuelo á sus Hermanas, la resignación cristiana y la grandeza de ánimo con que vió aproximarse su última hora, estando constantemente en fervientes coloquios con su amado Esposo Jesús, recibiendo varios días la Sagrada comunión con indecible ternura y expirando, en fin, con el nombre del Señor en los labios.

Dios seguramente habrá dado ya su premio á la que sacrificó su vida por espacio de cuarenta años en bien de los desvalidos. R. I, P.

Se tiene como seguro el nombramiento de nuestro ilustrado amigo D. Juan Manuel Bellido, para la canongía vacante en esta Santa Iglesia Catedral.

Ayer mañana salió el Sr. Obispo para la Sierra de Francia, con objeto de asistir á la peregrinación proyectada al célebre Santuario del mismo nombre.

En el número próximo daremos noticias de esta grandiosa manifestación religiosa.

De los Prelados invitados no podrá asistir más que el de Ciudad-Rodrigo.

Los días designados para la entrada en este Seminario Central de los alumnos diocesanos, son el 27 para los gramáticos y retóricos, el 29 para los filósofos y el 30 para los teólogos y canonistas.

Los alumnos extradiocesanos podrán venir cualquiera de los tres días señalados.

Del 20 al 30 serán examinados los que dejaron de serlo ó quedaron suspensos al final del curso anterior, así como los que pretendan ingresar en el Seminario.

La asociación de jóvenes teresianas de Ledesma, celebró el domingo último los anunciados cultos que anualmente dedica al corazón espinado de Santa Teresa de Jesús.

A las ocho tuvo lugar la misa de comunión general, llamando la atención el orden y compostura con que ordinariamente suelen hacerlo. A las diez se celebró la solemne, en la que ocupó por vez primera la sagrada cátedra el joven é ilustrado coadjutor D. Juan Cajal, el que, ejerciendo las primicias de su celo apostólico, lució las buenas condiciones oratorias que para el púlpito demuestra tener.

Su Divina Majestad quedó expuesto hasta las cinco de la tarde, hora en que se organizó una lucida procesión en dirección al convento de RR. MM. Carmelitas, donde fué depositada la esbelta efigie del Serafín del Carmelo, la que ostentaba entre varios regalos de jóvenes teresianas de Ledesma, un birrete y escapulario primorosamente bordados en oro.

Según afirman algunos periódicos católicos, los sermones en el solemne novenario que ha de celebrarse en Octubre durante las sesiones del Congreso Católico de Zaragoza en honor de Nuestra Señora del Pilar, serán predicados por el excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis.

El presbítero D. Manuel González Almaraz acaba de fallecer, víctima de la larga enfermedad que venía aquejándole.

El Señor haya recogido su alma en el seno de los bienaventurados.

SALAMANCA: Imp. y Lit. de Jacinto Hidalgo, Rua, 12.